

摘要：在预订机票、酒店或租车的过程中，使用信用卡进行“预授权”相信对许多持卡人来说都不陌生。综合而言，在未进行预授权完成确认交易前，商户是无法向银行请款的，持卡人也无法使用卡内的此笔金额。

在预订机票、酒店或租车的过程中，使用信用卡进行“预授权”相信对许多持卡人来说都不陌生。但要细说起来，许多持卡人往往只是一知半解。在筹备出行前，不妨预先掌握和了解一些关于预授权的基础知识，让刷卡授权更“明白”。

经常出差旅行的白领孙小姐是个经常接触“预授权”的“空中飞人”，在入住酒店时先将信用卡给前台刷一下，然后签字登记入住，退房的时候再刷卡取消授权或进行付款对孙小姐来说早已不是什么新鲜事。但对于这项先刷卡后付款的业务，孙小姐心中仍有不少一知半解的疑问：“虽说我使用预授权已经很多年，期间也没有发生过什么意外。但真要认真起来，我对预授权还是没有什么特别清晰的概念。比如，前两天同事问我使用预授权刷卡后再用现金支付房款会不会造成重复消费的问题我就不知道怎么回答，还有对于预授权资金究竟会不会影响信用额度、冻结期到底有多长、冻结的资金的风险问题我也一样弄不太清楚。”

随着天气转暖，外出旅行的消费者也越来越多。在预订机票、酒店、以及租车的过程中，许多消费者对信用卡“预授权”都已不再陌生。但要细说起来，许多持卡人往往都和孙小姐一样，对这项先刷卡后付费的服务一知半解。在筹备出行前，持卡人还是应该预先掌握和了解一些相关的基础知识，让刷卡授权变得更“明白”。

预授权≠已扣款

信用卡预授权是制发卡机构或其代理机构在特约商户扣款前，确认许可冻结额度的交易。通俗来讲，预授权也可被视作一种接近“押金”的预付款方式。当消费者持信用卡订酒店、机票或租车时，银行会根据商户的请求先冻结信用卡中的一部分资金，作为消费者在该商户消费的“担保”。

以酒店“预授权”为例，持卡人预订酒店特别是境外酒店时，如通过境外提供代订酒店的服务网站进行预订，根据具体的预定情况及酒店的热门程度，有时代理网站

不要求预订者事先支付费用，但有时也会要求消费者使用信用卡预付一笔金额。如遇到后者，即代订网站要求用信用卡预付时，持卡人此时进行的交易就为预授权交易。如若酒店要求的预授权的金额为所有房费，则酒店多会在顾客退房时进行“预授权完成”交易，从预授权额度里，扣除实际消费金额，此时刷卡的金额，才是真正向酒店支付的费用，酒店在此时也才真正收到这部分款项。如果持卡人最终以现金结算，则要一定要记得要求酒店取消此前的相关预授权。

除了网络预授权交易，对于事先未在网络进行过任何预授权或通过其他方式预定酒店的客人而言，有时也会在登记入住时被要求缴纳一定量的现金或信用卡“预授权”作为住宿押金。如果选择信用卡预授权，那么持卡人在前台刷卡签字后，卡内的一部分资金就会被冻结。持卡人离开时，如果没有物损或其他争议，商户多会在结算完成后主动使用POS机为客户进行预授权撤销交易。事实上，无论是网络预授权或是酒店前台的预授权，也无论预授权的金额多大，在消费者离店退房确认前，这笔金额实际上还是在持卡人的卡上，并没有直接支付给酒店，只是被暂时冻结。

授权占用信用额度

虽说预授权并不等于实际付款，但预授权仍然同实际消费一样占用信用卡的信用额度。招行信用卡中心的客服人员表示，一般而言，预授权额度不能超过卡片可用额度的上限。由于预授权相当于是商户经持卡人许可后冻结其卡内部分资金做一个付款保障，因此预授权一旦确认产生，卡内相应资金也就会被冻结，信用额度也将减少相应的数目。在结账时扣除实际消费金额或商户撤销预授权之前，这部分金额在短时间内不会被“解冻”。

综合而言，在未进行预授权完成确认交易前，商户是无法向银行请款的，持卡人也无法使用卡内的此笔金额。但需要注意的是，有时预授权冻结的信用额度并不等同于实际刷卡时显示的金额，部分银行会在实际预授权的基础上再多冻结15%的透支额度。比如某位持卡人的信用卡拥有1万元透支额度，假设其在某酒店进行2500元的预授权，那该卡实际可用的剩余额度可能并非7500元，而是7125元。因此，对于依赖信用卡消费的持卡人来说，在进行预授权后应特别注意做好相应的资金安排及准备，以免在进行其他消费时遇上信用额度不足的窘境。

此外，对于预授权额度该如何恢复这一问题，记者也分别致电交行、建行信用卡中心。相关客服人员表示，客户可在退房结账后要求酒店立即进行撤销，则原授权信

用卡的信用额度一般都能立即恢复使用。对于未及时进行撤销的预授权，银行一般会在30至45天后进行自动取消，恢复相应额度。如消费者在45天后依然没有收到退回的“预授权”资金，可致电信用卡客服中心查询具体的情况。

及时撤销谨防损失

通常来说，即便是不主动进行预授权撤销，银行也会在一定期限后自动取消预授权，预授权也不等于直接支付。但需要指出的是，预授权交易的风险相比直接刷卡消费的风险而言其实并无二致。比如，在酒店或机票代理点因房间或机票紧张而要求持卡人做信用卡担保后，如果客户需要取消订单，但没有在商户规定的时间之前进行处理，则商户仍可按照约定按相应比例的房费或机票票款划走款项，而银行也不会进行拒付。此外，在客人退宿但酒店本身还没有为其撤销预授权的情况下，也不能排除商户以事后以发现物损等理由从冻结额度中进行扣款。

因此，为避免产生不必要的损失，建议持卡人日常需主动关心并留意预授权的发生及撤销。在有意取消预订时，应务必在规定期限内请求酒店或代理机构办理预授权撤销手续，并索要注销号码，作为取消凭证。在完成退房、退租等手续后，持卡人也应有意识地主动要求或确认相关商户立即撤销预授权，在快速恢复额度的同时消除后续可能发生的风险及损失。此外，在收到对账单时，持卡人也应认真地进行核。如发现问题或有异议，可立即与发卡银行信用卡中心取得联系，申请调单核对。

相关链接：借记卡也可执行预授权

信用卡可以进行预授权交易已经不是秘密，但许多人可能不了解，部分借记卡也同样支持预授权业务。以中、农、工、建四大行为例，除中行借记卡暂不支持预授权外，工行、建行和农行的借记卡均可支持预授权业务，相关持卡人可在需要时持借记卡进行预授权交易。但需要指出的是，尽管不少银行的借记卡支持该项业务，但由于商户方的认知及操作不熟练等原因，有部分商户对持借记卡进行预授权并不认可，信用卡预授权仍是目前接受度更高的预授权交易方式。

